

КАК ОПРЕДЕЛИТЬ ФАЛЬШИВКУ?

Деньги стали подделывать сразу, как только они появились. Первые фальшивки возникли еще до нашей эры, и тогда фальшивомонетчиков отнюдь не жаловали — сжигали или отдавали на растерзание львам. "Мода" на подделывание денег не обошла и нашу страну.

За последние пять лет количество преступлений, связанных с фальшивомонетничеством, увеличилось в России более чем в два раза! Только в прошлом году было зарегистрировано около 30 тысяч таких преступлений. За девять месяцев этого года — уже 21 тысяча, из которых 133 преступления приходится на нашу область. Наибольшей популярностью пользуются доллары и банкноты номиналом 100, 500, 1 000 рублей. Кстати, в прошлом году по всей России было изъято из обращения фальшивых рублей на сумму более 20 миллионов. Но специалисты говорят, что изымается только треть от "выброшенных" на рынок фальшивок...

Фальшивомонетничество часто присуще международный характер. Например, известно, что в ряде случаев заинтересованные стороны "финансировали" чеченских террористов именно фальшивыми долларами, поступающими из-за рубежа. Часть этих долларов сейчас распознана по всей стране. Доставкой в Россию фальшивой валюты занимаются и бывшие наши сограждане, выехавшие за рубеж, или жители Кавказа, Молдавии, Средней Азии.

В начале года Новодеревеньковский районный суд приговорил чеченку Хадиджат Сурхаеву к лишению свободы сроком на пять лет. Правда, условно — среди смягчающих наказание обстоятельств то, что Хадиджат воспитывает несовершеннолетнего ребенка. Она в свое время переехала в поселок Хомутово, где устроилась работать художественным руководителем в районный Дом культуры. В ноябре прошлого года Хадиджат попросила свою подругу сбыть поддельные 100 долларов на местном рынке. Потом, воодушевленная успехами подружки, самостоятельно "скинула" такую же купюру на рынке и снова попросила приятельницу разменять несколько поддельных банкнот.

После очередной такой попытки подруга была задержана сотрудниками отдела по борьбе с экономическими преступлениями Новодеревеньковского РОВД. Женщина сразу призналась, откуда у нее

Чтобы предупредить распространение в области поддельных банкнот, для розыска и задержания по "горячим" следам сбытчиков фальшивок сотрудники



фальшивые баксы и показала на Сурхаеву. Та, в свою очередь, тоже не стала упрямиться, свою вину признала полностью и по мере сил поспособствовала следствию. Она рассказала, что приезжали как-то к ней гости из Дагестана, которые и попросили сбыть поддельные доллары. Отказать им она не смогла — была кое-чем обязана.

Становится все более очевидным, что занимаются фальшивомонетничеством не художники-одиночки (их пора давно прошла), а организованные преступные группы. В них существует своеобразное разделение труда — свой бухгалтер, исполнители с техническим образованием, распространители фальшивок и т.д.

В прошлом году оперативникам Орловского управления по борьбе с экономическими преступлениями стало известно о деятельности преступной группы, члены которой изготавливали и распространяли фальшивки высокого качества. В частности, двадцативосьмилетняя жительница Мценского района с апреля прошлого года сбывала на рынках Орла поддельные тысячерублевые банкноты.

Поскольку группа "работала" чуть ли не по всей России, следственным органам потребовалось много времени, чтобы во всем разобраться — этой осенью участие подельников будет решена московским судом.

ком рассмотрении фальшивки, напечатанной на струйном принтере, можно рассмотреть, что изображение состоит из множества точек. Фальшивку могут выдать блестящая поверхность и неточная цветопередача. Обратите внимание и на необычную толщину краски — в таком случае изображение можно почувствовать на ощупь.

Кроме того, фальшивку могут выдавать и следы давления пресса — бумага будет немного деформирована. Встречаются и подделки-"переделки". К данному способу злоумышленники прибегают в случаях, когда люди плохо знакомы с находящимися в обороте деньгами или иностранной валютой. Эти фальшивки встречаются, например, в первые месяцы проведения денежной реформы и после появления денежных купюр нового образца. На купюре изменяют все надписи, обозначающие ее номинал, и доклеивают нули, вырезанные из другой банкноты. Кстати, на всякий случай стоит обратить внимание и на водяные знаки, хотя они подделываются достаточно легко. Их имитируют тиснением на внутренней стороне одного из листов склеенной купюры.

Проведите пальцами по купюре — на настоящей должны быть выпуклости, предназначенные для различения денег слабовидящими людьми. Это надпись на лицевой стороне: "Банк России" и метка в виде кружков и прямоугольников. Кроме того, эмблема в виде орла и надпись "Банк России" под разными углами зрения должны менять свой цвет...

Подделка может попасть в руки каждому — были случаи, когда их даже выдавали банкоматы. Поэтому, если вы стали обладателем фальшивой банкноты или монеты, если вам стало известно об изготовителях и распространителях подделок, сообщите об этом в милицию по телефону вашего районного отдела внутренних дел, 02 или телефону доверия УВД 41-38-56. Фальшивомонетчиков сейчас не бросают львам на съедение и руки им не отрубают. В Уголовном кодексе для них есть статья, предусматривающая для "денежного вора и сочинителя фальшивых ассигнаций" лишение свободы на срок до пятнадцати лет.

Сергей БЫКОВСКИЙ.

ЛЕКАРСТВО ОТ "МЕТАЛЛИЧЕСКОЙ ЛИХОРАДКИ"

Недавно сотрудники управления по борьбе с экономическими преступлениями УВД совершили ряд рейдов по нелегальным пунктам приема металлолома.

Для того чтобы ситуация на рынке черных и цветных металлов была под контролем, подобные рейды сотрудники милиции проводят регулярно. Их цель — пресечение незаконного оборота вторсырья лицензированными фирмами, которые открывают нелегальные пункты приема металла, чтобы не платить налоги.

Сотрудники милиции встречались с руководителями предприятий, связанных с металлургией, и сотрудниками служб безопасности. Совместные усилия позволяют

предупредить кражи и перепродажу изделий этих предприятий на нелегальных рынках металла.

Каждый, кто обладает информацией о работе незаконных пунктов приема лома и отходов металла, кто знает о готовящейся или случившейся краже, может позвонить по телефону доверия УВД 41-38-56. Помните, от тех, кто похищает изделия из металла, страдают не только дачники, но и коммунальщики, энергетики и связисты. А значит, и каждый из нас.

МЕСЯЧНИК БОРЬБЫ СО СПИДОМ

17 октября в Орле стартовал месячник под названием "Жизнь — это множество дорог", посвященный Международному дню борьбы со СПИДОМ.

Организационная комиссия, состоящая из представителей управления по делам молодежи и физической культуре администрации области, областного наркологического диспансера, областного центра профилактики СПИДа, управления ФСКН России по Орловской области оценит профилактическую работу в вузах и средних специальных учебных заведениях города. В рамках месячника организаторы планируют проведение фестиваля творчества молодежи, конкурсов школьных сочинений, агитбригад, плакатов, рисунков, а также другие интересные мероприятия.

МИЛИЦЕЙСКАЯ ЭСТАФЕТА

В Орле на центральной площади прошла традиционная служебно-спортивная эстафета сотрудников орловской милиции, посвященная памяти нашего земляка, Героя России Алексея Скворцова, погибшего в Чечне в 1996 году.

Участники эстафеты, судьи и зрители почтили память Алексея минутой молчания. Спортивный праздник открыл начальник УВД Орловской области Л.А. Пашин. С приветственным словом выступили ветераны органов внутренних дел, сослуживцы Алексея Скворцова и представители городской администрации.

Эстафета проходила в несколько этапов и включала такие упражнения, как разборка оружия, поднятие гири, приемы борьбы, езда на велосипеде и монтаж колеса на автомобиле, преодоление полосы препятствий и другие. Кроме команд райотде-

лов и подразделений управления внутренних дел области в эстафете участвовали команды Орловского юридического института МВД РФ, управления Федеральной службы исполнения наказаний и управления ФСКН России по Орловской области.

В абсолютном зачете победили курсанты юридического института и сотрудники УФСИН. Первое место среди подразделений милиции заняли спортсмены из полка дорожно-патрульной службы ГИБДД. Победители получили переходящий кубок, дипломы разных степеней и ценные подарки.